

# 人间百味

## 乘着酒劲逞凶狂 打了又抢进班房

两男子酒后逞强,无故找茬打劫,终于锒铛入狱。近日,固始县法院以抢劫罪分别判处被告人郭某、陈某有期徒刑四年,并处罚金2000元。

法院经审理查明,被告人郭某,男,现年35岁;被告人陈某,男,现年19岁。二人均系安徽省阜南县方集镇农民。

2010年3月16日凌晨,被告人郭某、陈某在固始县城关农贸市场附近的快餐店饮酒用餐后返回旅店路上,发现被害人蒋某在附近逗留。陈某上前挑衅,质问蒋某:“和谁混事?”蒋某回答:“不混事,在上班。”陈某遂将蒋某脸上打了一拳。郭某见状,也将蒋某进行殴打并搜身。之后,二人又把蒋某挟持到农贸市场院内。陈某持砖块击打蒋某头部。二人再次对蒋某搜身,把其一部TLQ800型手机抢走。

经鉴定,被害人蒋某损伤为轻微伤;被抢手机价值450元。案发后,手机已被退还被害人。二被告人赔偿被害人经济损失8000元。法院审理认为,被告人郭某、陈某采取暴力、胁迫手段抢劫他人财物,其行为构成抢劫罪,且属共同犯罪。二被告人认罪态度较好,积极赔偿被害人损失并取得谅解,酌情从轻处罚。遂依法作出上述判决。(吕志豪 吴国磊)

## 体育课老师不在岗 学生受伤校方担责

上体育课老师竟然不到岗,导致学生自由活动摔倒受伤。近日,光山县法院审结了这起健康权纠纷案,判决校方承担受伤学生80%的治疗费用,合计59400元。

2009年5月20日,原告易某所在班级第三节课为数学,因数学老师请假,班主任安排改为体育课,上课时间体育课老师也没有来。班上让学生自由活动,原告易某与被告王某结合玩互背游戏,即轮流背对方。在游戏过程中,王某将易某摔倒,致其脾破裂并失血性休克,经法医鉴定为九级伤残。

法院审理认为,上体育课期间老师没有到课,导致课堂秩序失控,造成管理保护缺位,从而造成原告游戏受伤的结果,对此,某中学应承担主要责任。同时,易某、王某作为限制民事行为能力人,应当认识到互背游戏有摔倒受伤的可能。因此,易某与王某对损害的发生也有一定的过错。对比双方的过错程度,酌定由某中学承担80%的责任,易某与王某各承担10%的责任。遂作出前述判决。(冷宝阳)

## 深夜紧急救援 彰显警民情深

日前,一辆深夜行驶的大货车,因为所装的货物发生侧倾,即将翻倒在107国道上,幸好有狮河公安分局柳林派出所和交警部门的紧急联手救援,才得以避免了一起事故的发生。

9月15日凌晨3时许,柳林派出所接到“110”指挥中心指令:柳林乡桥头107国道旁,一辆装满货物的货车快要翻了,请速去救援!接到指令后,民警李亚东等人立即赶到现场,看到满载货物的货车尾部成近45度角倾斜,车厢仅靠几根木棍支撑,一旦货车翻倒,车辆和散落的货物将会把107国道堵死,严重影响南来北往的车辆通行。李亚东围绕着货车仔细观察之后,提出一个建议:找一辆挖掘机从侧面将货车尾部推正再进行卸货,并通过私人关系联系上了一台挖掘机前来帮助推车。

7时10分,在交警部门的配合下,经过两个多小时的紧急救援,货车上的货物被全部卸了下来,整齐地堆放在道路旁。看到不会再有危险发生了,货车司机上前来,拉着民警的手,一个劲地道谢:“真是给你们添麻烦了,要不是你们帮忙,我的损失就大了,真是太感谢你们了!”(付金钟 吴鹏)

## 旧房坍塌群众被埋 巡警抢险成功救援

近日,潢川县公安局巡特警大队民警成功解救出3名因房屋倒塌被困的群众,赢得社会各界的高度赞扬。

9月6日20时37分,该局巡特警大队接指挥中心通报:潢川城关南城一居民房屋倒塌,有群众被压在屋内。警情就是命令,大队领导火速组织民警赶赴现场。倒塌房屋是一破旧的砖瓦房,因年久失修,加之近日连阴雨造成房屋断裂,突然坍塌。房内居住的3名老年人来不及逃离,被倒塌的房屋掩埋,很可能有生命危险。虽然房屋随时可能出现二次垮塌,但时间就是生命,救援民警顾不上个人安危,积极投入救援。没有合适的工具,他们就用肩扛,用手挖,肩膀磨破了,手磨磨血了,可没有一个人退缩。大家心里只有一个念头“救人要紧”。经过半个小时的艰苦奋战,3名群众先后被发现救出,并及时送往医院接受治疗。(陈方 庞威)

## 哄骗强奸女学生 禽兽老师被刑拘

教师是“人类灵魂的工程师”,然而息县八里岔乡景美店村小学老师蔡某的良知和师德丧失殆尽,在教师节前一天将罪恶之手伸向自己的女学生。

9月10日7时许,息县公安局八里岔派出所接到景美店村村民付某报警“其年仅9岁的小孙女徐某在景美店村小学上学,昨天下午被学校男老师蔡某强奸。”接警后,指导员宋强高度重视,决定立即对嫌疑人依法传唤,同时向八里岔责任区刑警中队通报了相关警情。宋强带领民警赶到景美店小学后,将已成惊弓之鸟的犯罪嫌疑人蔡某成功抓获,并在随后赶到现场的刑警中队侦查人员配合下,立即对案件展开侦查。经查,9月9日下午景美店小学放学后,蔡某以给徐某粉笔和本子为由,将徐某骗至教学楼三楼教室室内强奸。

9月10日是教师节,身为教师的蔡某本应该在这天喜迎自己的节日,然而他却因罪恶被刑事拘留。(杨云仙)

## 手持雷管阻拆迁 触犯刑律陷囹圄

家中存放雷管本来是一件危险的事情,然而,一个农民企图以此阻碍合法的城市拆迁。近日,息县法院以非法储存爆炸物罪判处其有期徒刑三年,缓刑五年。

2009年年初,李某在城区购买的住房所处地段被列入城市建设拆迁范围之中。今年7月14日,在当地政府组织人员开展房屋拆迁规划工作时,李某从家中拿出一把雷管,威胁工作人员。随后,民警从其家中搜出70多枚雷管与一些黑火药炮引。经侦查,在2001年6月至11月期间,李某在管理某矿山工地时,把开矿剩余的18枚纸质雷管和60枚黑火药炮引私自放于家中;2008年年底,他在清理所收购的废品时,发现60枚铜雷管且未按规定上缴。2009年8月4日,李某到公安机关投案自首。

法院审理认为,被告人李某非法储存雷管及炮引,危害公共安全,其行为构成非法储存爆炸物罪,但其主动投案,认罪态度较好,遂作出上述判决。(余杰 陈刚)

## 杀害女友女儿 最终难逃法网

9月8日下午1时许,杀害女友3岁女儿的犯罪嫌疑人李某被提前布控的固始警方在固始县洪埠乡境内抓获。

现年26岁家住固始县城关的李某离异后与带着3岁女儿的单身母亲张某经人介绍后开始恋爱,在4个多月的交往中,李某因爱生恨,总担心3岁的女童会成为他和张某未来婚姻生活的隐患。8月31日,李某因有事将3岁的女儿交由李某代为看管。当夜,李某因怀疑张某与女童的生父有往来,就将怒火发泄到无辜的3岁女童头上,冲动之中将张某3岁的女儿杀死后藏于自己家中厨房内一密码箱内。次日凌晨,李某对张某及张某的亲属谎称女童失踪,并煞有其事地去当地派出所报案,在当地电视台发布寻人启事。纸里终究包不住火,案发后第三天,担心事情败露的李某仓皇逃往郑州,并通过电话将事情真相告诉了父母。其母于9月4日凌晨到固始县公安局刑警大队报案。固始警方随后在李某家中发现了3岁女童的尸体。在对现场痕迹物证和线索进行固定的同时,固始警方派出多个追捕组赶赴郑州、上海等地对李某展开抓捕。

9月8日,背负巨大压力的李某思来想去又逃回了固始,并被获知线索的固始警方抓获。(王锋)

存在很多疑点。后在强大的政策攻势下,左某交待了受其表哥贾某的指使到公安机关投案并承担事故责任的事实。经过连续作战,民警于9月14日夜晚将潜藏在安徽省阜南县的肇事司机贾某抓获。经审讯,贾某交待了9月12日夜晚驾驶鄂L045XX牌号桑塔纳轿车在淮商公路将一人撞倒后往固城方向逃逸,看到前方有警察盘查,遂将肇事车辆停在乡村公路上弃车而逃。为避免受害方索要赔偿,贾某指使其家境贫寒的表弟左某作伪证承担事故责任。至此,一起迷雾重重的交通肇事逃逸案件通过运用整体作战法,相关警种密切配合、整体联动而成功告破。

目前,左某、贾某二人分别因涉嫌伪证罪和交通肇事罪被淮滨县公安局刑事拘留,此案正在进一步审理中。



为加强国庆节期间的道路交通安全工作,近日,商城县交警大队民警深入商城县客运公司,提前做好驾驶员的节前教育工作。图为该大队有关负责人与客运公司职工座谈的情景。 董随学 摄



## 罗山县检察院 办案工作区改建成功

2006年。由于原来的办案工作区在实用性方面已不能满足当前办案安全工作的需要,今年以来,罗山县检察院不断加大办案工作区建设的投入力度,目前该院的办案工作区已改建成功。

该院办案工作区始建于



近日,全市检察机关监所检察工作座谈会

全市检察机关监所检察工作座谈在商城县召开。会议的主题是推广商城县积极开展社区矫正工作的经验。会议充分肯定了商城县在开展社区矫正工作方面取得的成绩。 曹志峰 刘东辉 摄

## 光山县法院 积极化解各类矛盾

本报讯(蒋 茶)今年以来,光山县法院在开展三项重点工作中,建立健全矛盾排查化解三机制,积极化解各类矛盾纠纷,取得明显成效。

建立健全走访排查化解机制。该院组织工作人员深入基层,切实加强同人民群众的密切联系,实现零距离服务群众、近距离排查矛盾纠纷。

构建排查社会矛盾预警机制。该院着力排查那些可能引发群体性事件、影响社会稳定的

的社会矛盾纠纷,并逐项、逐案、逐人建立台账,逐一落实责任单位、责任领导和解决问题的时限,逐一交办督办。完善社会矛盾纠纷调处责任制。该院着力构建司法调解、人民调解、行政调解“三位一体”的“三调联动”机制,及时快速解决民事纠纷。同时,建立责任追究制,将排查调处矛盾纠纷纳入社会治安综合治理工作考评的范围,作为年终干警绩效考核的重要依据。

起,开展廉洁、安全、文明教育,让干警时刻保持高度警惕,防患于未然;从检务督察抓起,坚持定期检查与不定期抽查相结合,实现无缝督察。三抓纪律作风追究。将作风纪律建设纳入年度目标管理,严格实行一岗双责、一票否决制,做到“两手都要硬”。由于紧紧抓住了纪律作风的最后一道“屏障”,近年来该院没有发生一起干警违法违纪现象,人民群众对检察干警执法违法问题的投诉为零。

总之,在创建“学习型、管理型、责任型”检察院的过程中,该院党组一班人创新思维,科学决策,身体力行,狠抓落实,极大地增强了班子的凝聚力、队伍的战斗力、机制的生命力和执法的公信力,有力地促进了各项检察工作的科学发展。

# 淮滨县交警大队 及时侦破一起交通肇事逃逸案

本报讯(王长江 喻景)近日,淮滨县交警大队及时侦破一起交通肇事逃逸案件。

9月12日20时30分,淮滨县交警大队中队值班民警接110指令称:县外国语学校路段发生一起交通事故,一人死亡,肇事司机驾车逃逸。接警后,事故中队值班民警在第一时间赶赴现场,与此同时,该大队迅速启动交通肇事逃逸侦破预案,并迅速开展查控堵截。由

于案件发生在夜晚,事发地段偏僻,行人及过往车辆较少,肇事现场只提取到零星破碎物和上海大众“W”标志。该大队组织民警兵分四路开展案件侦查,一是部署各勤务中队立即在逃逸车辆可能通往的路口设卡盘查;二是及时将案情通报至各派出所,对辖区内大众轿车进行排查走访;三是组织民警连夜对周边群众及辖区汽车维修店进行排查走访;四是请求刑侦技术民警对现场证据

进行固定。功夫不负有心人,9月13日4时许,民警在栏杆至固城的乡村公路上发现一辆可疑车辆,车内无驾驶员。经刑警大队技术民警根据事故现场痕迹及可疑车辆受损情况进行比对,确定该车为肇事逃逸车辆。这时一个叫左某的人主动到县交警大队投案,称:9月12日夜晚其驾车在淮商公路将一人撞倒后逃逸。可在对其讯问中,民警发现左某的供述

## 明港交警大队 抓好国庆节期间道路交通安全管理工作

本报讯(李代余 田连合 孙 兰)近期,明港交警大队结合辖区工作实际,未雨绸缪,提前着手,科学制定方案,强化措施,积极抓好国庆节期间辖区道路交通安全管理工作,全面营造辖区良好的道路交通环境,为全力预防重特大道路交通事故发生夯实基础。

该大队一是结合辖区交通管理实际,成立了工作领导小组,进一步加强组织领导和落实工作措施,要求全体民警统一思想,提高认识,明确任务,强化职责,坚决克服麻痹思想,切实做好节日期间的交通安全管理工作。二是突出对107国道、335省道等重点路段和重点时段的管理,进一步加大路面巡逻力度,

深入落实“白天见警车,夜晚见警灯”要求,切实加强路面管控,及时发现、消除交通违法行为和交通事故隐患。三是继续深入开展示范公路创建和机动车涉牌涉证交通违法行为专项整治行动,切实加大工作力度,严厉打击涉牌涉证、无证驾驶、客车超员、超速、酒后驾驶、农用车违法载人等重点违法行为,形成严管高压态势,坚决遏制重特大道路交通事故的发生。四是大队领导带队,深入辖区客运企业,重点检查客运单位及有车单位交通安全情况。五是以客运站、主要公路沿线集市、村庄、学校及有车单位等人员集中的场所为重点,广泛开展交通安全法律法规知识宣传教育。

## 潢川县检察院 追诉一名重大抢劫漏犯

本报讯(魏 霞 袁凌翔)潢川县检察院在审查起诉工作中,把提高追诉、追漏案件质量放在首位,做到数量和质量“两手抓”,把有可能判处实刑和三年以上有期徒刑的漏罪、漏犯作为追诉工作的重点。近日,该院追诉的抢劫漏犯向某一一审被法院判处有期徒刑十三年,剥夺政治权利三年,并处罚金8000元。

2009年11月2日,潢川县检察院受理了县公安局移送审查起诉的犯罪嫌疑人张某、岑某某等人抢劫一案时,经审查发现“2008年12月底的一天夜里,犯罪嫌疑人张某、岑某某等人犯预谋后蒙面持刀窜至光山县弦山办事处张寨村南李楼组五保户盛某家中,将其捅伤,并抢走现金700余元”一案中,有证据显示向某也参与了此次抢劫。该院经审查后认为:向某的行为已涉嫌抢劫犯罪,决定依

法予以追诉,并于同年11月5日向公安机关发出《补充移送起诉通知书》。潢川县公安局收到该院发出的《补充移送起诉通知书》后,经过进一步侦查,查清了向某参与了上述抢劫的事实,并查清了向某因为犯抢劫罪、寻衅滋事罪被判处有期徒刑六个月,并处罚金3000元,如今正在信阳市监狱服刑的事实。2009年11月12日,被告人向某被押解回潢川并于同日移送潢川县人民检察院审查起诉。2010年3月7日,该院以抢劫罪向潢川县人民法院提起公诉,潢川县人民法院经审理后于近日作出判决:被告人向某犯抢劫罪,判处有期徒刑十年,剥夺政治权利三年,并处罚金人民币5000元;与原判有期徒刑三年六个月,罚金人民币3000元合并,决定执行有期徒刑十三年,剥夺政治权利三年,罚金人民币8000元。



受县纪委邀请,连日来,淮滨县公安局警官艺术团的女民警们,紧张有序地排练廉政建设文艺节目。9月16日上午,该局局长董志刚、副局长许浩等亲临县文化活动中心,观摩指导民警编排参赛舞蹈节目。 图为排练现场。 王长江 陈 果 摄

## 以学为先 以制为尺 以责为本 大力创建“三型”检察院

(上接B1版) 三、以责为本,在创建责任型检察院上强调“三最”

建立一支素质过硬、责任心强的队伍是检察事业健康发展的根本保证。在创建责任型检察院的过程中,我院注重从三个层面加强责任心建设,一是开展创先争优活动,强调干警最崇高的责任。2008年以来,我院在充分调研的基础上提出了“逢先必争、勇创一流”的新“罗检”精神,拟定了“一年打基础、两年争先进、三年创一流”的总体工作思路。各部门纷纷制定了本部门创先争优目标,形成了千斤重担大家挑,人人头上有目标,你追我赶奋力超的竞争局面,极大地调动和激发了干警以创先争优为己任,提升工作质量和水平,进而推动检察工作大发展的良好愿望和紧迫感。二是严格公正执法,强调干警最基本的责任。每位干警从事的岗位不同,承担的工作职责不同,但相同的是都要严格执法、公正执法、文明执法,认真负责,及时高效地完成本职工作。这是每个干警应当坚守的责任和义务。我院建立了内容涉及各部门、各环节,从自侦案件初查立案到执法责任追究等各个环节的干警执法都有严格的标准、严密的程序,有效地防止和杜绝了责任不清、不明现象的发生。2008年以来,我院没有出现执法过错或办错案现象,干警在执法办案中先后拒绝说情210余次,

案件当事人及其亲属先后8次赠送锦旗、寄送表扬信表达对检察机关公正、廉洁执法的真诚谢意。三是强化纪律作风建设。干警执法办案,纪律规矩是“高压线”,任何人都触碰不得。我院从加强内部监督、确保公正廉洁出发,一抓纪律作风教育。时刻教育干警牢固树立正确的执法观,根除特权思想、霸道作风、利益驱动等不良倾向。让干警知道哪里是雷区、哪里是高压线,什么事情能做,什么事情不能做。二抓纪律作风监督。从上下班考勤抓起,院党组成员轮流带班,纪检监察部门抽查监控,每周在机关大屏幕上通报;节假日纪律抓